



谢锋大使致全美侨胞的问候信

亲爱的侨胞朋友们：

我刚刚抵美履新，出任中华人民共和国驻美利坚合众国第12任特命全权大使，第一时间向大家报到。我带来了祖(籍)国最诚挚的问候，也带来了家乡最美好的祝愿。

祖(籍)国始终牵挂着在美侨胞，在美侨胞也一直心系祖(籍)国。当前，14亿多中国人民正按照中共二十大绘就的宏伟蓝图，撸起袖子加油干，推动高质量发展，实施高水平对外开放，以中国式现代化

推进中华民族的伟大复兴，让每一位中国人都能过上越来越好的生活。

一个不断迈向现代化的中国，是中国人民之福，也是世界各国之幸。欢迎在美侨胞常回家看看，感受祖(籍)国的发展进步，从中寻找个人的发展机遇。

在美侨胞是中美两国之间的桥梁和纽带，中美关系的冷暖和大家息息相关。当前，中美关系正遭遇严重困难。这一局面不是中方希望看到的，不符合中美两国人民根本利益，大家

想必深有感触。中方对发展中美关系的立场是一贯的、明确的，致力于按照习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢三原则，同美方探索建立新时期中美正确相处之道。这就是我持节出使美国的任务所在。

道阻且长，行则将至。我和我的同事们将迎难而上、埋头苦干、担当作为、履职尽责。在此过程中，大家的支持、参与和贡献弥足珍贵。

血浓于水。为海外同

胞服务好，维护大家的合法权益，始终是中国外交需要用心用力用情做好的一道必答题。我将和中国驻美使领馆同事一道，一如既往做大家的坚实依靠和温暖港湾，办实事、解难事、做好事，为大家在美工作生活营造更有利条件和环境。

期待早日与老朋友重逢，希望结识更多新朋友。欢迎大家常来中国驻美大使馆作客。中华人民共和国驻美利坚合众国特命全权大使

谢锋 2023年5月23日

谢锋大使向中美媒体发表讲话

美东时间5月23日晚，中国新任驻美大使谢锋抵达华盛顿，在中国驻美使馆向中美媒体发表讲话。全文如下：

我很荣幸受习近平主席委派，出任中华人民共和国驻美利坚合众国第十二任特命全权大使。

我是中国人民的代表，为了捍卫中国利益而来，这是我的神圣职责。我是中国人民的使者，为了增进中美交流合作而来，这是我的重要使命。30年前，我开始参与中美关系。30年后的今天，我依然相信，一个健康稳定的中美关系，符合两国共同利益，是国际社会的共

同期盼，也是对世界和平和繁荣作出的重大贡献。

毋庸讳言，当前中美存在深刻分歧，两国关系遭遇严重困难，面临严峻挑战。回顾过去半个多世纪，中美关系就是一部历经风雨但不断克难前行的历史。今天的中美关系已经大到不能倒，双方谁也不可能改变谁，谁也不可能取代谁。合则两利，斗则俱伤而且会让全世界遭殃。中美能否处理好彼此关系，将决定两国的明天和世界的未来。全世界都在看着我们。

中美关系再次站在历史十字路口。在这样一个关键时刻出任中国驻美大使，我深感使命光荣但责任

重大。中美都是伟大的国家，中美人民都是伟大的人民。我们应该顺应时代潮流，摒弃冷战思维和零和博弈，敞开胸襟，相向而行，以实际行动落实习近平主席和拜登总统达成的重要共识，探索新时期中美正确相处之道，相互尊重，和平共处，合作共赢，让两国人民放心，让国际社会安心。

道阻且长，行则将至。我和我的同事们将牢记习近平主席的嘱托，迎难而上，埋头苦干，担当作为，不辱使命。

我期待着与美国各界广泛接触、坦诚沟通，期待着大家的支持、参与和贡献。谢谢大家。



中国新任驻美大使谢锋：我为捍卫中国利益而来，为增进中美交流合作而来



5月23日，中国新任驻美大使谢锋抵美履新。在纽约机场，谢锋与在场的中外媒体及各界人士互动交流。

谢锋表示，很荣幸受习近平主席委派，出任中国第十二任驻美国大使。

我是中国人民的代表，为了捍卫中国利益而来，这是我的神圣职责。我是中国人民的使者，为了增进中美交流合作而来，这是我的重要使命。当前，中美关系遭遇严重困难，面临严峻挑战，我既感到使

命光荣，更感到责任重大。我和我的同事们将迎难而上，担当尽责，不辱使命。

谢锋强调，习近平主席提出了相互尊重、和平共处、合作共赢三条原则，这是新时期中美正确相处的治本之道。希望美方与中方相向而行，从两国和世界人民的共同利益出发，朝着这个方向共同努力，按照中美三个联合公报的原则妥善处理台湾等重要敏感问题，加强对话、管控分歧、推进合作，争取

中美关系回归正轨。谢锋表示，我上次在美国工作还是13年前。13年来，世界发生了很大变化，美国也发生了很大变化。在接下来的日子里，我期待与美国各界人士广

泛接触，近距离观察和认识美国，同时探讨推进交流与合作。我也期待着与包括媒体在内的各界人士成为朋友，大家一起为中美关系思与行、鼓与呼。再次感谢大家的关心和支持！我们后期会有期。

中国新任驻美大使谢锋：习近平主席提出的三原则是新时期中美正确相处的治本之道



5月23日，中国新任驻美大使谢锋抵美履新。在纽约机场，谢锋与在场的中外媒体及各界人士互动交流。

谢锋强调，习近平主席提出了相互尊重、和平共处、合作共赢三条原则，这是新时期中美正确相处的治本之道。

希望美方与中方相向而行，从两国和世界人民的共同利益出发，朝着这个方向共同努力，按照中美三个联合公报的原则妥善处理台湾等重要敏感问题，加强对话、管控分歧、推进合作，争取中美关系回归正轨。

本版图文转载自美国《国际日报》